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Directionaţi şi anul acesta 2% către Fundaţia „Pentru Voi” pentru ca Gianina, Ghizela, 
Nicoleta şi celelalte 172 persoane cu dizabilităţi care beneficiază de serviciile noastre, 
să se bucure de o viaţă decenta! 2% nu înseamnă o donaţie, ci direcţionarea unei părţi din 
impozitul deja plătit pentru anul 2009! Completaţi declaraţia 200 sau 230, în funcţie de sursa 
de venit şi trimiteti-o la Direcţia Finanţelor Publice în oraşul în care aveţi domiciliul stabil, 
până cel târziu în 15 mai! Dacă nu aveţi timp să o trimiteţi la Finanţe, contactaţi-ne şi o vom 
face noi pentru dumneavoastră! 

2% de la TINE schimbă viaţa lor în BINE! 

Îţi mulţumim pentru că îţi pasă! Contăm pe ajutorul tău şi în 2010! 

În 12 aprilie a avut loc deschiderea oficială a 
Casei Cristian - prima locuinţă protejată 
pentru adulţi cu dizabilităţi intelectuale 
severe şi comportament provocator din 
România. 
 

Locuinţa a fost construită pentru a oferi 
şansa la o viaţă decentă, în comunitate 
pentru 6 persoane cu dizabilităţi intelectuale 
profunde. Această locuinţă va demonstra că 
şi persoanele cu dizabilităţi intelectuale 
severe pot trăi în mijlocul semenilor lor, fără 
a fi segregaţi în instituţii în care deseori sunt 
private de drepturi fundamentale. 
 

Mulţumim tuturor finanţatorilor şi sponsorilor 
care au contribuit la construcţia noii locuinţe 
protejate: Consiliul Local al Municipiului 
Timişoara, Iniţiativa pentru Sănătate 
Mentală Budapesta, Habitat pentru 

Umanitate, Cluburile Rotary Timişoara, 
Rotary Carmeaux, Rotary International, MG 
Building Design S.R.L., SC Subcontrol SRL, 
Vodafone,  Romstal, Isover, Baumix, 
General Beton, Tifel, Flextronics, Smithfield 
Prod, Alcatel-Lucent, Subcontrol, Lasting 
System, Provident Financial - şi persoanele 
care au direcţionat 2% din impozitul pe venit 
în 2008! Mulţumim celor peste 500 de 
voluntari s-au implicat în construirea casei. 

Inaugurarea Casei Cristian 
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Start Profesional pentru persoanele cu dizabilităţi intelectuale 

În luna februarie am lansat un nou program pilot de practică/ ucenicie în diferite companii din Timi-
şoara, pentru 30 persoane cu dizabilităţi intelectuale. Până în prezent două echipe de adulţi cu diza-
bilităţi intelectuale au avut şansa să se familiarizeze cu toate aspectele unui loc de muncă de pe 
piaţa liberă a muncii, în două companii din Timişoara: Contitech şi Satimpex. 
 

Echipele noastre au desfăşurat diferite operaţiuni, de la sortarea şi ambalarea pieselor metalice 
folosite în industria constructoare de autovehicule, până la linierea, capsarea, perforarea şi 
ştanţarea – operaţii necesare pentru realizarea prelatelor auto. În perioada următoare, alte 3 echipe 
vor desfăşura asemenea activităţi pregătitoare, conform abilităţilor fiecăruia, şi sperăm ca pregătirea 
de care au acum parte cei 30 de adulţi cu dizabilităţi intelectuale să fie un nou pas în angajarea lor 
pe piaţa liberă a muncii. Acţiunea face parte din proiectul “Start profesional pentru persoanele cu 
dizabilităţi intelectuale”, finanţat de United Way România.  

În luna aprilie, vom 
organiza un seminar 
dedicat poliţiştilor, având 
ca scop informarea şi 
educarea acestora cu 
privire la modul de 
interacţiune cu persoanele 
cu dizabilităţi intelectuale. 
Acesta este primul seminar 
din cele 3 prevăzute a se 
desfăşura în regiunile de 
dezvoltare Vest şi Sud-Vest, 
cu scopul incluziunii sociale a 
persoanelor cu dizabilităţi 
intelectuale. Evenimentul 
face parte din proiectul 
Economia socială - o şansă 
pentru persoanele cu 
dizabilităţi intelectuale, 
cofinanţat din Fondul Social 
European prin Programul 
Operaţional Sectorial 
Dezvoltarea Resurselor 
Umane 2007-2013” - 
„Investeşte în oameni!”. 

Seminar  

pentru poliţişti 

„Cărări spre angajare” – următorii paşi 

În perioada 21-24 martie a avut loc a doua 
întâlnire generală a partenerilor din cadrul 
proiectului Cărări spre angajare, în Mumbles/ 
Ţara Galilor. Aceasta a fost organizată de 
Colegiul Gorseinon din Marea Britanie şi a avut 
ca scop prezentarea raportului de activităţi 
realizate în primele 4 luni ale proiectului, şi 
planificarea următoarei perioade. În luna iunie 
se va organiza primul training internaţional 
pentru angajaţii organizaţiilor din proiect, în 
cadrul căruia fiecare partener este responsabil 
de pregătirea unui modul de training, pe tema 
angajării în muncă asistată. Temele stabilite 

sunt: discriminarea (HU), analiza locurilor de 
muncă şi potrivirea acestora în funcţie de 
abilităţi (RO), pregătirea beneficiarilor pentru 
piaţa liberă a muncii (Est), peer education 
(educaţia nonformală) şi abilităţile personale/ 
sociale (GB), legătura cu angajatorii şi 
marketingul abilităţilor persoanelor aflate în 
căutarea unui loc de muncă (Fin). Aceste 
module urmează apoi a fi pilotate la nivel 
naţional, în rândul angajaţilor şi al angajatorilor. 
De asemenea, s-a stabilit perioada pentru 
întâlnirea generală care se va desfăşura la  
Fundaţia „Pentru Voi” în luna noiembrie a.c. 

Aprilie - luna mondială pentru conştientizarea autismului 

Fundaţia “Pentru Voi” desfăşoară în perioada 1-30 aprilie 2010 la Timişoara o amplă campanie de 
informare şi conştientizare a autismului. Evenimentul se adresează liceenilor şi îşi propune să atragă 
atenţia acestora şi să-i sensibilizeze asupra problematicii persoanelor cu tulburări de spectru autist. 
 

În cadrul acestei campanii se vor distribui pliante şi afişe informative despre autism, iar în perioada 
19-23 aprilie se va desfăşura a doua ediţie a Autism Film Fest, primul festival de film pe tema 
autismului din România. Filmele artistice, având ca subiect poveşti de viaţă a persoanelor cu autism, 
surprind dificultăţile pe care le întâmpină persoanele afectate de această tulburare şi familiile lor în 
viaţa de zi cu zi. 

STOP discriminării împotriva persoanelor cu dizabilităţi intelectuale 

Fundaţia “Pentru Voi” lansează un nou 
proiect care se va desfăşura în perioada       
1 aprilie 2010 – 1 februarie 2011, prin 
sprijinul financiar al CEE Trust, în 
parteneriat cu Centrul de Resurse Juridice şi 
Institutul de Politici Publice România.  
 

Scopul acestui proiect este de a contribui pro-
activ la îmbunătăţirea calităţii vieţii adulţilor cu 
dizabilităţi intelectuale din România, prin 
creşterea gradului de conştientizare privind 
drepturile omului prevăzute de Convenţia ONU 
pentru drepturile persoanelor cu dizabilităţi, în 
special în domeniul capacitatăţii de exerciţiu, 
competenţei şi ocuparea forţei de muncă.  
 

Obiectivele proiectului 
1. Evaluare  la nivel naţional a situaţiei actuale a 
persoanelor cu dizabilităţi mentale din România, 
care se află sub tutelă.  
2. Evaluare la nivel naţional a situaţiei actuale a 
ocupării forţei de muncă a persoanelor cu 
dizabilitati mentale din România.  
3. Promovare prin intermediul unor mecanisme 
adecvate a reformei sistemului de tutelă din 
România.  
4. Sensibilizarea cu privire la art. 12 din 
Convenţia ONU privind capacitatea juridică.  
5. Lobby pentru schimbarea Codului Muncii, 
pentru respectarea dreptului la muncă a 
persoanelor cu dizabilităţi intelectuale. 

Începând cu luna aprilie 
vom desfăşura o campanie 
de informare şi educare a 
vatmanilor, şoferilor şi a 
călătorilor din mijloacele de 
transport în comun privind 
interacţiunea cu persoane 
cu dizabilităţi intelectuale. 
Acţiunea se va derula timp de 
3 ani în regiunile de 
dezvoltare Vest şi Sud-Vest, 
în cadrul aceluiaşi proiect 
menţionat mai sus. 

Campanie de 

educare a 

călătorilor 



Luna februarie a adus clienţilor unităţii protejate „Pentru Voi” facilitatea 
cumpărăturilor online prin magazinul virtual „Pentru Voi”.  De 
asemenea, ca în fiecare an, lunile februarie şi martie s-au însoţit cu 
multă activitate în special pentru atelierul de decoraţiuni. Aici, angajaţii 
noştri, persoane cu dizabilităţi intelectuale, au pus în practică cele mai 
diverse idei şi materiale – lemn, scoici şi chiar pene – şi au realizat o 
gamă variată de mărţişoare şi decoraţiuni de Paşte. Acestea, alături de 
celelalte produse de sezon (felicitări, lumânări, trăistuţe şi gablonţuri), au 
fost promovate şi vândute la Târgul de Mărţişor, organizat de United 
Way România dar şi în cadrul târgurilor de Paşte de la Iulius Mall.  
 

Mulţumim voluntarilor care s-au implicat la comercializarea produselor! 

Noutăţi de la Unitatea Protejată 

Tavi dă gata autismul  

prin cântec şi prin muncă 

Tavi beneficiază de serviciile Fundaţiei 
„Pentru Voi” din 1997. El face parte din 
Grupul vocal-instrumental „Pentru Voi” şi, 
împreună cu colegii săi, a participat la 
Eurovisionul persoanelor cu dizabilităţi 
intelectuale, desfăşurat în Portugalia, şi la 
alte festivaluri internaţionale în Ungaria la 
Pecs şi Debrecen. Toate realizările lui se 
datorează în special educaţiei primite în 
familie şi la “Pentru Voi”.  
Povestea lui Tavi poate fi accesată la 
www.pentruvoi.ro, secţiunea filme.  

Povestea Ghizelei  

în ziarul Adevărul 

Ghizi este o tânără cu dizabilităţi 
intelectuale, beneficiară a serviciilor 
Fundaţiei “Pentru Voi”. Toată copilăria  
şi-a petrecut-o în diverse instituţii. În 
urmă cu zece ani, i s-a dat posibilitatea 
de a deveni parte din comunitate, dar şi 
ocazia de a locui într-o locuinţă protejată. 
Ajutată, Ghizela a început să se 
integreze în societate. A urmat un curs 
de calificare în meseria de “ajutor de 
bucătar”, iar din 2001 are un loc de 
muncă. Povestea ei o puteţi viziona la 
www.pentruvoi.ro, secţiunea filme. 

Ca urmare a dezvoltării continue a activităţii 
desfăşurate de Fundaţia “Pentru Voi” s-a 
extins şi publicul interesat şi a crescut şi 
nevoia de informare a acestuia. De aceea 
am introdus o aplicaţie utilă atât pentru 
departamentul de “Comunicare şi Relaţii 
Publice” cât şi pentru persoanele interesate, 
şi anume posibilitatea de abonare la          
e-newsletter. Pentru abonare accesaţi 
website-ul www.pentruvoi.ro, secţiunea 
newsletter, iar pentru dezabonare trimiteţi 
un e-mail cu subiectul “dezabonare” la 
pentruvoi@pentruvoi.ro. 

E-newsletter “Pentru Voi” 

Magazinul a fost construit în colaborare cu unul dintre voluntarii 
fideli ai organizaţiei şi cuprinde o gamă variată de produse reali-
zate de persoane cu dizabilităţi intelectuale, angajate în Unitatea 
Protejată „Pentru Voi”: felicitări, lumânări parfumate şi colecţia de 
gablonţuri „Pentru Voi”. Mai mult, oferta de produse cuprinde şi 
cornuri delicioase cu sare şi chifle seminţe! 
 

E simplu, e modern, e prompt şi la îndemâna oricui are acces la 
internet! Comandă acum un cadou frumos pentru cei dragi! 
Puteţi solicita lista completă de produse la comenzi@pentruvoi.ro.  

Magazin online “Pentru Voi” 

Vizitaţi acum magazinul virtual www.pentruvoi.ro 

Fundaţia „Pentru Voi” va organiza în data de 28 mai a VI-a 
ediţie a Jocurilor Regionale Special Olympics 2010 – pentru 
regiunea de vest a ţării.  
Pentru al doilea an consecutiv, evenimentul se va desfăşura în 
cadrul Săptămânii Olimpismului iniţiată de Clubul Rotary 
Timişoara.  
 

Lansăm invitaţia către toate organizaţiile, şcolile şi instituţiile care 
lucrează cu persoane cu dizabilităţi intelectuale, din zona de vest 
a ţării, să se înscrie în concurs! 

Competiţia se adresează persoanelor cu dizabilităţi intelectuale 
cu vârsta peste 16 ani. Echipele de sportivi vor fi formate din 
maxim 4 sportivi şi 2 însoţitori. 
 

Jocurile regionale sunt organizate de Fundaţia „Pentru Voi” în 
colaborare cu Fundaţia Special Olympics România, cu sprijinul 
Consiliului Local Timişoara şi al Facultăţii de Educaţie Fizică şi 
Sport Timişoara.  
 
Pentru detalii vizitaţi  www.pentruvoi.ro  

Jocurile Regionale Special Olympics 2010 



Conectează-te şi TU cu Fundaţia “Pentru Voi”! 

„Numeroase persoane cu 
dizabilităţi intelectuale trăiesc 
izolate de societate. Ca să-i 
scoatem din izolare am iniţiat 
acest program, care doreşte să 
implice şi mai mult comunitatea 
locală în ceea ce numim 
„incluziune”. Legile pot conferi 
drepturi, dar nu pot oferi prieteni, 
adică ceea ce avem nevoie cu 
toţii pentru a fi impliniţi” a declarat 
Laila Onu, director executiv al 
fundaţiei.  
 

Ajută o persoană cu dizabilităţi 
intelectuale să trăiască o viaţă 
mai fericită. Timp de un an, te 
întâlneşti cu ea cel puţin 4 ore pe 
lună şi faceţi lucruri care oricum îţi 
plac:mergeţi la un meci sau o 
plimbare, vă uitaţi la un film sau la 
o piesă de teatru, beţi un suc sau 
staţi la poveşti... Lucruri pe care o 
persoană cu dizabilităţi poate nu 
le-ar face...  fără TINE! 
 
Fii voluntar în programul  

„Un Prieten pentru Tine!”  

Viaţa pe care o schimbi  

poate fi chiar a ta!  

 
C o n t a c t e a z ă - n e  a c u m ! 
voluntar@pentruvoi.ro 
0356 421 215(6)  
 
Programul face parte din proiectul 
Economia socială - o şansă 
pentru persoanele cu dizabilităţi 
intelectuale. Proiect cofinanţat din 
Fondul Social European prin 
Programul Operaţional Sectorial 
Dezvoltarea Resurselor Umane 
2007-2013” - „Investeşte în 
oameni!” 

Hai şi tu cu noi, 

voluntar la  

“Pentru Voi”! 

În luna martie s-a organizat Carnaval de Mărţişor pentru 
beneficiarii centrelor de zi “Pentru Voi”. Desfăşurate într-un 
decor de primăvară, programul carnavalelor a cuprins  
tombola mărţişor cu surprize, parada vestitorilor primăverii, 
concursuri, jocuri şi reprezentaţii artistice susţinute de  
Grupul vocal-instrumental „Pentru Voi”. La eveniment au 
participat alături de cei 130 beneficiari şi   voluntarii      
implicaţi în programul Un prieten pentru TINE. 

Carnaval de Mărţişor “Pentru Voi” 

 

Fotbal “Pentru Voi” 

Fundaţia “Pentru Voi” va organiza în data de 24 aprilie, un meci de fotbal pentru beneficiarii şi 
voluntarii lor din programului de mentorat “Un Prieten pentru tine!”. Acţiunea urmăreşte 
creşterea incluziunii sociale a persoanelor cu dizabilităţi intelectuale, prin interacţiunea dintre 
persoane cu şi fără dizabilităţi. Mulţumim d-lui Valentin Bota, care ne-a pus la dispoziţie în mod 
gratuit, terenul de fotbal.   

În data de 19 aprilie s-au aniversat 3 ani de la înfiinţarea 
Centrului de zi “Ladislau Tácsi”, pentru adulţi cu dizabilităţi 
inetelctuale şi comportament provocator. La eveniment a 
participat şi doamna Erika Tacsi, care s-a arătat încântată 
de modul în care se desfăşoară activităţile în centru şi 
dezvoltarea din ultima perioadă. Daca în 2007 Centrul a 
început cu 40 beneficiari, acum el are 53, iar activităţile 
desfăşurate s-au îmbunătăţit continuu.  

Aniversare 3 ani Centrul de zi “Ladislau Tácsi” 

Descoperă Timişoara pe biciclete 

3 beneficiari “Pentru Voi” însoţiţi de un voluntar au 
participat în luna martie la competiţia sportivă pe biciclete 
„Descoperă Timişoara”, pentru a promova incluziunea 
socială persoanelor cu dizabilităţi intelectuale şi pentru a 
demonstra că şi ei se pot implica activ în activităţile 
desfăşurate de comunitatea în care trăiesc. Ghizela, 
George, Ildi şi Dana au pedalat pentru a descoperi comorile 
Timişoarei, încheind programul cu 18 puncte din 36! 

22 martie - Ziua internaţionala a persoanelor cu Sindrom Down 

Cu ocazia Zilei Internaţionale a Persoanelor cu Sindrom 
Down, Fundaţia  „Pentru Voi” a organizat în data de       
21 martie, un seminar de auto-reprezentare pentru adulţii 
cu Sindrom Down şi familiile lor, beneficiari ai serviciilor 
„Pentru Voi”. În cadrul evenimentului, la care au participat 
8 beneficiari cu Sindrom Down ai Fundaţiei, parinţii 
acestora şi voluntari, s-a discutat despre drepturile şi 
responsabilităţile persoanelor cu Sindrom Down. 

Seminarul a fost urmat de jocuri, concursuri, muzică şi voie bună!  
Evenimentul a urmărit creşterea conştientizării voluntarilor cu privire la necesitatea incluziunii 
sociale a acestor persoane, care au nevoie, la fel ca toată lumea, de familie, de prieteni, de un 
loc de muncă şi de o viaţă decentă.  


